

# 为了百姓更幸福

——崇阳县民生项目建设掠影

记者 王凡 特约记者 蔡亚君 通讯员 王新华

**核心提示:**筹资2亿建设保障性住房、改造重建危房,让8700户家庭“居者有其屋”;投资3.2亿打造卫生新城,集聚优质公共医疗资源;投资6.2亿打造教育新城,让农村孩子共享优质教育资源。在民生项目投入上,崇阳从不吝啬。“着力激发活力,推进民生保障工作。”2014年崇阳县政府工作重点,再次锁定这一目标。

## 从忧居到安居,保障房保障新生活

### 【新闻现场】

从瓦房到楼房,从“忧居”到“宜居”,丁东风实现安居乐业的梦想从未如此真切。

一年前,丁东风搬进中津州廉租房小区,而且在附近找到了工作。

“从那时起,我才知道自己是在过日子。”22日,在50平米的廉租房里,丁东风难以抑制喜悦。

以前,丁东风租住的房子都是县城边缘的低矮旧房。看着别人搬进新楼,丁东风梦想着有一天自己也能住

进新楼房,过上体面的城市生活。

现在,梦想成为了现实。“这里环境优美,交通便利,我对未来充满信心。”丁东风憧憬着未来的生活。

对于许多城市居民而言,50平米的小房只是一间卧室,而对于丁东风,则意味着一个固定的家。

面对节节攀升的房价,低收入人群只能望楼兴叹。从2008年开始,崇阳县将保障性住房建设作为重点民生工程来抓,以解决低收入城镇居民住房困难问题。

像丁东风一样,崇阳县已有2112户城镇低收入、住房困难家庭住进了新房。

### 【采访手记】

幕阜山中段之北的崇阳,鄂南边陲小城,49万人,去年财政收入仅4.2亿。在这种情况下,崇阳拿出2亿多元资金建设保障房,高标准建成4个经济适用房和廉租房小区。

这样值不值?各方存在争论。

“安居才能乐业,民生重于泰山。”

决策者认为:抓民生就是抓发展!

保障房建哪?择地而建,择优而建,让群众宜业、宜学、宜居、宜医。

该县采取向上申报项目争一点、政府配套贴一点、市场运作筹一点、健全管理省一点的办法筹集资金。同时采取“+1”市场运作,保障房上面6层住人,最底层建成门店出售,弥补资金缺口。

曾经不理解、不支持的人们现在由衷赞叹,正如住进保障性住房的易辉所说:“这是过去想都不敢想的!”

## 从破题到攻坚,卫生城托起健康梦

### 【新闻现场】

城北新区宽阔的道路边,新楼房鳞次栉比,一栋19层主楼巍然耸立。楼前开阔的广场四周,风景树、草坪、花坛交错布局,园林绿化面积达50%。

新卫生城被当地人惊呼为“卫生航母”,占地200亩,总建筑面积7万平方米,由县人民医院、卫生综合大楼、肿瘤诊疗中心相互贯通构成。

23日,记者走进主楼一楼大厅,导医、挂号、收费、取药、医保等窗口分列两侧,一条走廊连起门诊楼和住院楼。

进入病房,电视机、空调、卫生间等一应俱全。医院投资6000多万元,引进高压氧舱等高端医疗设备。“住在这里,就像宾馆一样。”患者石先生说,“硬件设施没得说,一点不比省城差。”

据测算,医院门诊部每年可接纳35万人次患者问诊;住院部设有600张病床,可满足众多病人需求。

“一年前,县人民医院还蜗居老城区;现在,市民在家门口就能享受一流的医疗服务。”院长张祖德说。

### 【采访手记】

崇阳作为典型的山区县,由于交通不便,经济条件差,村民畏惧去省城就医;而基层医疗力量薄弱,就近看病面临不确定风险。

县委、县政府决定,打造一座多功能卫生城。然而,3.2亿巨额资金哪里来?再次考量地方政府智慧——

在向上争取项目资金2000多万元的同时,依靠市场拍卖附近国有土地,筹集资金近3亿元,以此回应群众期待,确保工程顺利推进。

## 从探索到转型,教育城铺就公平路

### 【新闻现场】

22日,记者在崇阳教育新城看到,一座座漂亮的教育大厦错落有致,功能分区层次鲜明。县职教中心、新城关中学及其附属小学和幼儿园、新崇阳一中等大型教育基地相应排开。

在这里,全城近2万名学生大部分来自农村,一大批农村娃实现“农转非”的转身。

以往,大量农民进城,农村学龄人口剧减。孩子挤破头往城区学校跑,从

幼儿园到小学再到初高中,都人满为患。由于大批学生外迁,一些边远乡镇甚至出现“微型班”、“微型学校”。

“农村生源萎缩,城镇生源倍增,这种反差使基础就薄弱的农村教育更难发展,教育公平也就无从谈起。”县教育局负责人说。

现在,教育城环境优美、典雅,各类学习、运动设施一应俱全,各类创新长廊、创新课程也走进课堂。

为促进教育公平,该县撤销全部乡

镇高中,撤销部分地段偏、规模小、条件差的农村中小学,形成高中县城办、初中集镇办、小学联村办的新格局。

### 【采访手记】

再穷不能穷教育,这是崇阳县县委县政府的共识。

如今,全县教育资源得到科学合理配置,办学水准得到整体提升。

全县实现70%的初中生到县城上学,70%的小学生到城镇上学,70%的教

师到城镇任教。

这种“布局合理、结构科学”的教育探索,并非一蹴而就。

8年前,崇阳尝试教育产业化,在城西拿出土地招商引资。一位温州商人投资3000多万元兴建学校,却运转不畅、招生难,陷入困境。

“事实证明,现阶段办教育,仍需政府当主力。”历经阵痛,该县立足解决教育优质资源稀缺、发展不均衡难题,为农村学子铺就公平上学路。

市工商局授予香城手机大卖场

## 消费维权示范点

本报讯 记者李发扬、通讯员舒极德报道:24日,咸宁移动“温泉中心营业厅暨香城手机大卖场”开业,并被市工商局授予“12315消费维权服务站”省级示范点。

香城手机大卖场作为目前我市规模最大、功能最全、终端品种最多的“全真机体验式销售卖场”,营业面积1100余平米,一楼销售中国移动定制的TD终端产品,二楼是自办营业厅,设立了苹果、三星、中华酷联等品牌专区。

咸安区人社局

## 组织业务培训

本报讯 通讯员冯洁报道:23日,咸安区人社局组织业务培训,该区人社系统200名职工参加。

培训班聘请了2位人社部司级领导和4位经验丰富的专家教授前来授课,内容涉及人社工作方方面面。培训班目的在于全面提升人社系统综合业务经办能力和水平,满足群众日益增长的人社公共服务要求。



20日,在城铁南站站前广场,地下停车场及商业设施建设施工正酣。广场建设用地总面积48.9亩,总投资1.41亿元,地面工程计划5月底完成,地下停车场及商业设施装修工程将于7月底完工。

记者 程慧 摄

(上接第一版)

局长庞伟坦言,这次卫计改革既有干部岗位调整,又有利益分割,但这趟“赶考”拿到了好成绩。其中重要的一环,就是做到了“五个不变”:

乡镇卫生院差额拨款事业性质不变,计划生育技术服务“以钱养事”体制关系不变;人员经费、项目经费、公共卫生经费、计划生育事业经费财政拨款渠道不变,继续由财政纳入足额预算。

而且,考虑到计生免费技术服务直接到乡镇卫生院和妇幼保健院后,服务成本相应增加,县财政在原计划生育免费技术服务结算标准基础上提高10%,进行补贴。

人们说,这次改革最大的特点是精心设计,做到了“决策、执行、监督、考评、奖惩”一体化。

1+1>2:红利释放,百姓得到最大实惠

计生有强大的行政推动力,卫生有雄厚的技术保障力,二者优势互补。

崇阳卫计改革,不是单纯的机构合

并,也不是简单的职能叠加。

政府把强化投入贯彻改革始终。

投入3.2亿元,建成了全省一流的县级卫生新城。今年又投入700万元为乡镇卫生院添置便携式彩超和其他设备,增加200万元打造“幸福工程”,投入200万元改造县妇幼保健计划生育服务中心。目前,全县形成以县医院为龙头、乡镇卫生院为骨干、村卫生室为基础的三级服务平台,真正实现了“硬件更硬,软件更优”。

程艳光的同事说,整合后,人、财、物互补,技术服务能力和手术事故救治能力明显提高,更大程度上规避手术风险,孕妇手术并发症率明显降低。

改变远不止于此。

“我们的工资出现二十年来从未有的涨幅!”合并后全县48名原计生服务站的工作人员整体上涨工资27.5%左右。

“有时一天要连续接诊40位村民,

业务量倍增。”相比合并前,饶小梅一天最多只需接诊10多位病人。她说,自镇卫生院和计生服务站合并后,越来越多的村民来此看病。

“我们的技术更好了,工作风险降

低了!”天城镇卫计服务中心主任程艳光如数家珍,合并前技术力量薄弱,孕前检查、妇科疾病普查等部分存在盲区,有时查出了大一点的病便束手无策。现在有卫生院执业资格的医生撑腰,底气足多了。

程艳光的同事说,整合后,人、财、

物互补,技术服务能力和手术事故救治能力明显提高,更大程度上规避手术风

险,孕妇手术并发症率明显降低。

改变远不止于此。

“我们的工资出现二十年来从未有

的涨幅!”合并后全县48名原计生服务站的工作人员整体上涨工资27.5%左右。

县第二人民医院副院长刘毅告诉记者,将计生服务和医疗卫生服务有机结合,既方便群众,又节约了服务成本,使更多的医疗公共资源用于服务更多的群众。

刘毅算了一笔综合账:整合后的卫生院严格落实出生实名登记和B超管理等相关制度,有效提高了信息上报的及时率和准确率,对孕情的监测更加精准到位;初步预算,整合后医院提供的免费服务每年可为村民节约10万元。

天城镇卫生院院长汤定洛说,这次

乡镇卫计改革带来了“三个高兴”:

一是医院高兴,增加了人气,扩大了业务;

二是计生干部高兴,提高了待遇,改善了环境;

三是老百姓高兴,他们图了方便,得到了实惠。

老百姓高不高兴,答不答应,正是检验任何一项改革成败的标准。

## 专业化招商 保姆式服务

——访市招商局局长魏朝东

21日,就“门难进、脸难看、话难听、事难办”专项整治活动,记者采访了咸宁经济开发区管委会副主任、市招商局局长魏朝东。

“为投资者排忧解难,营造‘招商、安商、亲商、扶商’的浓厚氛围,是我局一直以来的理念宗旨。”魏朝东说。

魏朝东始终认为,服务客商

无小事,在全市招商系统力推政务“四公开”:投资政策公开、招商项目公开、服务事项公开、办事程序公开,接受社会监督。

近年,该局锐意改革,在创新招商模式方面取得了长足进步。

——珠三角、长三角、环渤海、中三角,四个驻点招商,为获取人脉资源、捕捉项目信息、洽谈项目和服务市直招商小分队奠定基础。

——以商招商、商会招商、节会招商、高位招商方兴未艾。该局利用省、市、县三级商会优势,加强与专业行业协会的联系。

——筹备和组团参加了第八届中博会、第九届中国国际软博会、第十三届中国国际投洽会、第十七届国际潮团联谊会、首届楚商大会及“天下楚商鄂南行”、央企对接大会、“新侨专家咸宁行”等活动,大力宣传推介了咸宁,对接了一批项目。

——明确产业发展重点,加快培育产业集群。优化产业空间布局,通过选准特色产业、重点产业链条、龙头企业,核心产品等,有针对性地开展产业招商。依托实际规划布局新兴产业,大力发展战略物流业,将咸宁打造成为“华中物流基地”。

既要招进来,更要留下来。

为提高招商服务质量,市招商局重点围绕五大产业(现代制造业、电子信息、生物医药、新能源新材料、食品饮料(生态型))做好项目的接待、洽谈、落户和后续服务,力争做到个个有结果,件件有回音。

企业引进来后,该局明确提出“一站式”、“一条龙”服务——从签约项目、相关手续办理,到确保证约项目顺利开工建设及如期投产,再到协调市直有关单位做好企业招工、金融支持、产品出口等,派专班跟踪服务,确保引进企业的落地投产。

“夯实招商基础,创新招商模式,提高服务质量,我们一直在路上。”魏朝东满怀信心。

## “四难”问题整治大家谈

## 洪港镇严控舌尖上的浪费

接待成本降低40%

本报讯 记者徐世聪、通讯员钱成成、伍仪武报道:没有烟酒,简单的四菜一汤,一荤三素……这是记者近日在通山县洪港镇机关食堂见到的一幕。

“按照‘核算成本、定额供餐、经济实惠’的原则,镇里接待用餐标准控制在每人每餐20元以内,严禁提供和自带烟酒,吃饱不吃好。”该镇组委陈炳笑着说。

年轻干部阮安接过话茬:“以前,公务吃请讲排场,陪酒压力大,铺张浪费,镇里的接待负担重,群众意见也大;现在,严格落实八项规定,开支小了,也不

用担心喝酒伤身了。”

该镇从防止铺张浪费和培养厉行节约入手,严格杜绝舌尖上的浪费。在公务接待方面,该镇建立专用账簿,健全接待费用结算、审核、报销制度;安排专人负责接待日期、对象、费用等记载,实行登记,日清月结;同时,从镇纪委、党政办、财政所等部门抽调人员成立“纠风”监督小组,严防弄虚作假,督促机关干部遵循厉行节约要求。

此项制度落实一个月来,该镇公务接待成本降低了40%,赢得干群一致称赞。

## 厦铺镇女党员闯出一片天

本报讯 通讯员王能朗、陈杏、吉瑞明报道:跳出“锅台”小天地,投身经济主战场。日前,从通山县厦铺镇传来消息,该镇100多名农村女党员计生户自主创办林特生产基地,发展种养殖业,兴办农业专业合作社等,积极投身新农村建设。

为摆脱传统的“男主外、女主内”的思想束缚,该镇组织镇妇

联、团委和计生办,通过开办科技培训、现场技术指导,开展“为女党员育龄夫妇和群众上好一堂课、提供一条致富信息、解决一个实际问题、办好一件实事”的“四个一”宣教工程,投入250多万元,支持兴建林特果圃基地,扶持发展养猪、养鸡、养羊等,使一大批女党员成了种养殖能手和科技致富带头人。

</div